

對標先進 創新超越 打造更優營商環境

泉州晉江考察團赴長三角開展學習調研

本報訊(記者 許洋洋) 20日至21日,為全面貫徹落實習近平總書記來閩考察調研重要指示、省委主要領導來泉調研指導有關精神,深入貫徹落實黨史學習教育及“再學習、再調研、再落實”活動部署,由黨政幹部、企業家代表組成的泉州晉江考察團赴長三角開展“對標先進、創新超越”主題學習調研,政企一同開闊眼界、解放思想,進一步凝聚共識,攜手在全方位推動高質量發展超越大局中譜寫“晉江經驗”新篇章。

20日,在復旦大學上海醫學院,晉江與該院舉行簽約儀式,正式簽訂合作協議。

受泉州市委書記康濤委託,泉州市委常委、晉江市委書記劉文儒在致辭中表示,晉江與該院結緣,深化戰

略合作,不僅對晉江、泉州乃至福建醫療衛生事業發展、提升人民群眾生活品質意義重大,也標志着院地合作邁出里程碑的關鍵一步。相信晉江、泉州乃至福建醫療衛生事業將依托該院優質的學科、教學、人才資源實現新飛躍,再上一個大的臺階。晉江將秉承“不叫不到、隨叫隨到、服務周到、說到做到”服務理念,全力做好全方位支持保障,期盼院地雙方在更廣領域、更深層次親密合作、攜手共進,讓“正誼明道”的精神在泉州晉江發揚光大,為傳承創新發展“晉江經驗”,注入源源不斷的復旦力量。

21日,2021年晉江(長三角)招商推介及項目集中簽約暨企業家懇談會在上海舉行,借勢發力“主官招商、全員招商、專業招商、精準招商”,

長三角閩籍、泉籍、晉江籍企業家代表齊聚一堂,共謀發展、共譜新篇。

簽約儀式上,10個項目現場簽約,計劃總投資45.3億元人民幣。簽約項目呈現質量高、回歸多、見效快、用地少等特點。

圍繞“深入貫徹落實習近平總書記來閩考察調研重要指示、省委主要領導來泉調研指導有關精神,傳承弘揚‘晉江經驗’,對標先進、創新超越,打造更優營商環境”等主題,與會人員說感受、提建議。會議還進行招商推介及世中運市場開發資源推介。

劉文儒首先向廣大鄉賢表示感謝。他強調,企業鄉賢要堅守實體、堅守主業,根植晉江、練好內功,做好本業,走向全國、放眼世界,家鄉永遠是廣大鄉賢的港灣,期待更多鄉賢抓

住契機,回鄉投資興業、積極牽線搭橋,幫助家鄉引進更多優秀人才、優秀團隊、先進技術,推動更多項目落地晉江,引導廣大商界精英進一步走進晉江、認準晉江、投資晉江,以晉江人“輸人不輸陣”的精神,取我之所長、補我之所短,共同推動家鄉更好更快發展,不辜負上級期望。晉江將全力營造更優城市環境、人文環境、營商環境等,不斷完善“食住行、醫教養、游樂購”鏈條,全面提升城市競爭力、吸引力,聚力引企業來、引項目來,全心全意為企業保駕護航。

晉江市市長張文賢指出,新時代賦予晉江新的使命擔當,晉江要大力傳承創新發展“晉江經驗”,全力打造國際化創新型品質城市,當好標兵表率、主力領軍,為新時代新福建建設

做出新的“晉江貢獻”;要以更高的城市理想,對標先進,大抓城市建設、科技創新、平臺經濟、營商環境等,把晉江發展推向更高層次、更高平臺。希望廣大企業家同根連枝、攜手發展,架設“晉江人經濟”和晉江經濟鏈接紐帶,把好資源、好項目引回家鄉、落在家鄉,共謀新發展,再創新輝煌。要薪火相傳、匠心傳承,讓新生代、創二代接好事業班、精神班、責任班,成為助推家鄉全方位高質量發展超越新一代領跑者、主力軍。

活動期間,考察團參觀調研復旦大學上海醫學院、上海交通大學閩江校區、拼多多公司、嚶哩嚶哩公司、蘇州工業園區展示中心、智慧城市運行中心、華為(蘇州)人工智能創新中心、納米城展廳等。

□關注第二十三屆中國(晉江)國際鞋業暨第六屆國際體育產業博覽會

全自動開收傘架、傘柄可充電…… 東石傘業集群館驚艷亮相

本報訊(記者 曾小鳳) 在第二十三屆中國(晉江)國際鞋業暨第六屆國際體育產業博覽會上,“中國傘都 走向世界”東石傘業集群館驚艷亮相,梅花、集成、優安納、舒雨、兩相伴、佳樂美等品牌企業亮相展會,向外界展示了晉江東石制傘業的力量。

福建優安納傘業科技有限公司的展位上,綉花邊傘、鑽石花開綉花系列、黑膠遮光印花系列、POE傘、童傘、直骨傘、自開收傘等產品琳琅滿目,吸引了眾目光,不時有客商詳詢產品及生產情況。該公司展位負責人王先生告訴記者,僅昨天一天時間就有二三十名海外客商有意進一步洽談。此外,不乏國內的零售商、電商及渠道商有意進一步接洽。

“這次展會的展品均為國內的產品,優安納傘業在保持國外市場的基礎上,近年來加大了國內市場的開拓力度,并于今年啟動了toB品牌戰略,堅守製造,為國內外渠道商、經銷商提供優質的產品和服務。”上述人士說道。

福建舒雨傘業有限公司帶來了自主研发的全自動自開收傘,驚艷了客商。全自動開收傘架,傘柄可充電,數據線與華為手機的數據線兼容,大大方便了消費者。據介紹,該公司于去年底推出該新品,目前已生產了七八個批次,產品在國內銷售的同時,還將推向日本和中國香港、臺灣等市場。

反向傘、兒童傘、洋傘、沙灘傘……在梅花傘業股份有限公司的展位上,國內外產品均有所涉及,展位負責人表示,每天都有客商詳詢產品情況。

“公司是第一次參加‘家門口’的展會,整體效果不錯,兩天來接洽了幾十名客商,後續會進一步洽談。”泉州夏宇傘業有限公司展位負責人如是說。據介紹,該公司在線上店鋪的基礎上,持續對接新渠道,今年國內市場有不錯的表現,業績持續增加。



100多秒就能做出一隻鞋! 晉江經濟報小記者探秘鞋體博會

“原來做成一隻鞋需要這麼多材料啊!”21日下午,本報15名小記者走進第二十三屆中國(晉江)國際鞋業暨第六屆國際體育產業博覽會,對晉江鞋業發展有了更深的了解。

來到機械設備展區,小記者被一臺臺先進的機器吸引了。在新凱嘉展館內,

小記者走到制作雨鞋的機器前,只見工作人員將襪子套在模具上,經過幾道工序,機器轉了一圈就出現在小記者面前,打開後,一隻完整的軍綠色雨鞋“新鮮出爐”。小記者歐陽灝特意算了一下時間,驚嘆道:“100多秒就能做出一隻鞋!太厲害了!” 本報記者 歐陽灝 董嚴軍 攝

百名老人點贊 新塘居家養老服務照料中心 養老新樂園 生活有滋味

本報訊(記者 許春) 看書、鍛煉、唱歌、跳操,還有愛心餐、集體生日會……日前,記者走進晉江新塘街道居家養老服務照料中心(以下簡稱“照料中心”),現場一派熱鬧、歡快的氛圍。這個試運營1個多月的照料中心,就在杏板社區老年活動中心裏,是社區百歲老人養老試點之一,已成為社區百歲老人的養老新樂園。

當日上午9時許,照料中心傳出陣陣歌聲。在專業運營機構護工的帶領下,數十名老人正在活動大廳裏學唱紅色革命歌曲。眼保健操、穴位拍打操、拍手操……喝水休息後,老人們又在簡單明快的節拍帶動下,開始鍛煉身體。

活動大廳旁,有裝修簡約舒適的長者食堂、設施齊全的健身房、書籍豐富的圖書室等。樓下一層是住養區,共有11間宿舍、22張床位,配有護理室等,讓這個嵌入社區的“家門口養老院”,功能更為齊全。

新塘街道有關負責人陳金德介紹,新塘60周歲以上人口約5859人,80周歲以上人口約1500人,如何探索新型養老服務供給模式是重點工作之一。2019年,在晉江市民政局、新塘街道、杏板社區三級聯動下,該照料中心確定選址在杏板社區老年活動中心的4-6層。2020年,上級民政部門撥付專項資金,新塘配套資金進行整體裝修提升。一個多月前,該照料中心開始投入試運營階段。

70歲以上的杏板社區老人來此就餐還有福利,每餐只需2元錢(人民幣,下同)。“這2元錢,是象徵性收取,讓老人交這2元是為了每天能有序報餐。”杏板社區黨支部書記王建設說,該照料中心運營機構每餐每人收取15元,杏板社區兩委會和老人在愛心企業、愛心人士支持下,承擔其中的13元。目前,杏板社區的5名愛心人士和2家愛心企業共捐贈了11.3萬元,用于支持該照料中心的愛心餐。

“這是個有愛的大家庭。我來這裏參加活動已經有一個多月。”83歲老人林算治把來這裏的每一天都記得清楚。原本獨居的她,生活常覺孤單,“以前沒有運動,我抬手抬腳和上下樓梯都很困難,現在每天來鍛煉,走路都穩了。”林算治笑着說。

因為關節炎,行動不便,79歲的老人黃麗珍在體驗了一段時間的日間照料後,辦理了入住,成為該照料中心首批入住的老人之一。“在這裏生活得很開心、很歡喜,離家裏也不遠,大家每天都笑得合不攏嘴。”黃麗珍笑道。



本報記者 陳巧玲 攝

上海晉江商會婦聯回鄉開展公益活動

本報訊(記者 林伊婷) 日前,一輛輛滿載愛心物資的愛心車輛緩緩駛入晉江市育嬰院,前來的是上海晉江商會婦女聯合會“愛心匯”小組的成員,她們此行特意從上海返鄉開展“走進家鄉 為愛續航”公益活動,看望和幫助特殊兒童和困難家庭。當天,她們為孩子們送來食品、紙尿布等生活物資,還向晉江市育嬰院捐贈了50張兒童床(價值5萬元人民幣)。

在育嬰院,“愛心匯”小組一行走進了院史館,了解育嬰院悠久的慈善歷史,並前往教室探望孩子們的生活、學習環境,關切地詢問孩

子們和育嬰院各方面的情況,並表示祇要育嬰院孩子有任何需要,上海晉江商會婦聯都將力所能及提供幫助。

除了探望育嬰院的孩子們,16日、17日兩天,“愛心匯”小組還走進安海鎮橋頭村、磁灶鎮嶺畔村探望慰問12戶困難群眾,為他們送去慰問金和慰問物資。

在橋頭村丁阿婆家中,得知其年老體弱,還要照顧智力殘疾的兒子,家庭沒有固定的經濟來源,生活困難,婦聯的女同胞為她送上了2000元慰問金和慰問品,并用家鄉話叮囑她要照顧好自己的身體,生

活裏如果遇到困難要及時和村幹部反映,尋求幫助。

“身為晉江人,我們一直都很關注和牽挂家鄉的困難家庭和特殊兒童,2018年,我們上海晉江商會婦女聯合會專門成立了‘愛心匯’小組,致力於幫助家鄉的孤寡老人、特殊兒童、困難家庭,並從2018年起常態化組織婦聯的姐妹們返鄉開展公益活動。”上海晉江商會婦女聯合會主席施玉敏介紹,公益活動前,婦聯都會多次組織召開執委以上人員會議,討論決定今年定向捐助的鄉鎮,發動“愛心匯”小組成員精準推送家鄉鄉鄰孤寡

或貧困家庭。“今年是我們第三次回鄉開展公益活動,每次活動婦聯姐妹們都很主動報名參加,還會自發捐贈相關慰問物資,大家都表示將持續在公益道路上‘為愛續航’。”

據悉,上海晉江商會婦女聯合會是在上海晉江商會的直接領導下,在滬晉江籍婦女聯絡感情、促進了解、加強合作的婦女團體。自2013年11月19日成立以來,婦聯通過組織聯誼、考察訪問、扶弱助困等活動,廣泛凝聚在滬晉江籍婦女同胞,為上海及晉江發展大局服務。